



“三部曲”奏响乡村振兴“最强音”

星报讯(胡新杰 记者 赵汗青)长丰县吴山镇切实做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作,聚焦阶段性任务,为促进产业兴旺、生态宜居、乡风文明努力耕耘,奏响乡村振兴“最强音”,全力绘就吴山镇高质量发展新蓝图。

科技引领奏响产业兴旺“创新曲”。近几年吴山镇不断加快数字农业、智慧农业建设的步伐,对农户和农业企业展开“点对点”服务,及时把农业新知识、新技术带给群众,不断提高现代农业发展质量和效益,激发广大农民创业和创新活力,为乡村产业振

兴提供了坚强的科技保障。

环境整治奏响生态宜居“幸福曲”。近年来吴山镇坚持把实施农村人居环境整治作为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的重要抓手,持续开展村庄清洁行动和爱国卫生运动,动员各方力量、整合各种资源、强化各项政策措施,着力打造村容整洁、环境优美、生态宜居的生产生活环境。

服务治理奏响乡风文明“和谐曲”。吴山镇四墩村通过移风易俗倡新风、文明实践聚民心等措施,着力推进乡风文明建设,为脱贫攻坚增色,为乡村振兴筑基。



4月21日,合肥市蜀山区井岗镇建设办联合金湖社区开展城市防汛应急演练活动,由15人组成的抢险应急队在积水区域,架设移动泵、布设进出水管,抽排积水,解除险情。

■ 毕腊梅 葛宜年
记者 沈娟娟

弘扬劳模精神,致敬一线劳动者

星报讯(徐燕 季云冈 记者 马冰璐)为迎接“五一”劳动节的到来,4月29日,合肥市五里墩街道龙居社区联合“商家志愿联盟”餐饮单位走进龙居社区大食堂,组织开展迎“五一”商家志愿联盟烹饪技艺展演主题活动,弘扬劳模精神,烹饪美味佳肴,向奋战在一线的快递员、环卫工、保安等劳动者致敬。

活动现场,来自“商家志愿联盟”的餐饮企业秀绝活、展厨艺,呈现出一幅厨艺上“百家争鸣”的画面。此外,还特邀安徽省五一劳动奖章获得者、中国烹饪大师、中国餐饮30年杰出人物杨林,合肥市五一劳动奖章获得者徐雪翔及一线劳动者品尝佳肴、点评

作品,并推选出“美食冠军”。同时,现场围绕“绿色环保”主题概念,设置了有关环保出行、文明餐桌、合理膳食等主题宣传公益展览,以群众喜闻乐见的参与式、互动式的绿色环保知识互动有奖问答体验方式,强化居民对文明健康生活方式的认识,筑牢辖区居民健康防线。

据悉,自2021年4月以来,龙居社区积极部署“我为群众办实事”实践活动,以“同行龙居”区域化党建为引领,推进“商家志愿联盟”的志愿服务建设。在辖区驻地单位的踊跃支持下,打造出龙居社区大食堂便民主阵地,为辖区广大群众和一线劳动者提供了一处经济实惠的就餐点。

“五一”劳动美,健康宣传进工地

星报讯(陆大村 刘霞柱 记者 沈娟娟)今年4月25日~5月1日是我国第19个《职业病防治法》宣传周,4月28日,合肥市陆大村党总支聚焦“我为群众办实事”,把党史学习教育走实走深,携手卫生、计生协、共青团、工会、安全各部门成员组成职业健康宣传队,在辖区开展职业健康宣传系列活动。

宣传队一行人走进辖区龙湖景粼天地项目建设工地开展宣传活动,围绕《职业病防治法》、建筑行业职业危害预防与控制、个人防护知识、新冠肺炎疫苗接种等方面开展宣传,重点对建设工地存在的常见粉尘、噪音、高温、振动等职业病危害因素进行了分析,对其相应的预防控制措施与工人进行交流讨论,加深工人们职业健康

危害防治的认识。

此外,宣传队还重点对健康生活方式开展普及,引导工人改变不良生活习惯,受到工人们的热情欢迎。

“五一”劳动节将至,宣传队还叮嘱工地安全员要注意施工安全,做好节前和节后的安全教育,提高工人的安全意识。

此次职业健康宣传周,在辖区内张贴职业健康宣传画13幅,发放宣传单60余份,开展户外宣传1场次,并计划以“五一”节假日为契机,对返乡的外出务工人员开展一次职业健康讲座,以此来扩大职业病防治的社会知晓率,让更多务工人员认识到职业健康的重要性,增强劳动者自我保护意识。

红歌忆党史 诗歌颂党恩

星报讯(丁冬茹 记者 沈娟娟)近日,为迎接建党100周年和即将到来的五四青年节,合肥市淝河镇文广站、淝河镇团委、葛大店社区团总支、妇联、关工委、皖新传媒、滨江花月书院、安徽省公路技校联合开展了学党史诗歌朗诵活动,用最美好的颂歌,向党的百年华诞献礼。

活动以葛大店社区闪亮舞蹈队的《盛世秧歌》拉开帷幕。在诗歌朗诵中,广大青年团员用真挚的情感,以诗配乐,声情并茂,或激昂高亢或情真意切,用一行行美丽的诗句表达了对党和祖国深深的爱。活动在全体人员起立合唱《五星红旗》歌声中落下帷幕,嘹亮的歌声展示了广大青年团员团结一心、不忘初心的精神面貌。

通过此次活动,广大青年团员以学党史,坚定信念,跟党走。以诗歌为媒,学习革命先辈不变的初心、执着的信仰,从党的百年历程中汲取智慧和力量,以青春昂扬的姿态迎接建党一百周年!



临近“五一”,在合肥高新区望江西路与浮山路交口中段带旁,园林工人徐师傅和工友们正小心翼翼地为一株高杆月季进行修剪疏枝作业。花开似火,娇艳欲滴的月季花映衬着忙碌的“绿马甲”们,奏出一曲独特的劳动者之歌。

■ 束媛媛 记者 马冰璐

团课进企业

为深入推进党史学习教育,近日合肥杏花村街道灵璧路社区关工委、共青团、妇联、文明办联合驻地单位中铁四局八分公司团委开展以“扬青年之声 诵百年华诞”为主题的团课进企业活动,乡贤宣讲员为团员青年讲党课,重温入团誓词,激发了团员青年爱党爱国、爱企爱岗的热情。

■ 史青勤 郑锐

合肥东城办 多部门联动 开展卫生大清扫

为营造良好人居环境,提高居民环保意识,推动文明创建步伐,4月27日,合肥东城办城管中队联合社区组建一支志愿服务队伍,在各安置小区开展卫生大清扫活动。

志愿者们戮力同心,拿着清理工具迅速投入清扫活动中。搬运占道垃圾、清理地面顽固污渍、归位窨井盖、整理各死角杂物……社区卫生焕然一新。此次清扫活动,大家积极参与共建共享环境零污渍家园,不仅营造了美好的社区环境,消除了安全隐患,也提高了居民生活幸福指数。

■ 梁飞 张娟